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A. Appetizing problem

Àâòîð: Áàåâ À.Æ..

Îòâåò:
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]
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]
− 2.

Àñèìïòîòèêà � O(1).

B. Bekarys' problem

Àâòîð: Àáäèêàëûêîâ À.Ê..

Åñëè n < 20, òî íàéòè n! ÿâíî è âûäåëèòü åãî ÷åòâ¼ðòóþ öèôðó ñïðàâà. Åñëè n > 20, òî íè÷åãî
ñ÷èòàòü íå íàäî � îòâåò áóäåò çàâåäîìî 0.
Àñèìïòîòèêà � O(1).

Ñ. Car showroom problem

Àâòîð: Àáäèêàëûêîâ À.Ê..

Íàéòè êîëè÷åñòâî ñòðîê èç ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ äëèíû n, íå ñîäåðæàùèõ ïîäñòðîêè ¾aa¿.
Íåòðóäíî âûâåñòè (ðàññìàòðèâàÿ, íàïðèìåð, îòäåëüíî ñòðîêè, îêàí÷èâàþùèåñÿ íà 'a' è îêàí÷èâàþ-
ùèåñÿ íå íà 'a') ðåêóððåíòíóþ ôîðìóëó

an = (p− 1)(an−1 + an−2).

Çäåñü an � îòâåò íà çàäà÷ó ïðè çàäàííîì n. ×òîáû åãî íàéòè, íàäî èñïîëüçîâàòü ýòó ôîðìóëó,
ïîëîæèâ a0 = 1, a1 = 26.
Àñèìïòîòèêà � O(n).

D. Dice problem

Àâòîð: Áàåâ À.Æ..

Îïðåäåëèòü, ÷åðåç êàêîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ïåðåêàòûâàíèé ïî äîñêå ìîæíî èçìåíèòü ñîñòîÿíèå
êóáèêà ñ (1, 1, RED_DOWN) íà (1, 1, RED_UP). Èñïîëüçóåì îáõîä â øèðèíó äëÿ ñïåöèàëüíîãî ãðàôà:
åãî âåðøèíàìè áóäóò òðîéêè (i, j, state), ãäå (i, j) � ïîçèöèÿ êóáèêà, state � îäíî èç øåñòè åãî
ïîëîæåíèé: RED_UP, RED_DOWN, RED_LEFT, RED_RIGHT, RED_FRONT, RED_BACK.

Òî åñòü íåîáõîäèìî äëÿ êàæäîãî èç 6 ïîëîæåíèé êðàñíîé ãðàíè îïðåäåëèòü ïîëîæåíèå ïîñëå
êàæäîãî èç 4 âèäîâ ïåðåêàòèâàíèé: èòîãî 24 ïåðåõîäà. Íàïðèìåð, ïðè ïåðåêàòûâàíèè âíèç èç ïîëî-
æåíèÿ (i, j, RED_UP), ïîëó÷àåì ïîëîæåíèå (i + 1, j, RED_FRONT). Îíè áóäóò ñîåäèíåíû ðåáðîì.
Ïðè ýòîì íàäî ó÷èòûâàòü, ÷òî íåêîòîðûå êëåòêè íåäîñòèæèìû.

Àñèìïòîòèêà � O(mn).
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E. Easy problem

Àâòîð: Áàåâ À.Æ..

Íàéòè êîëè÷åñòâî òàêèõ ïàð (i, j), ÷òî 1 6 i < j 6 n è L 6
ai + aj

2
6 R. Îòñîðòèðóåì ÷èñëà

a1, . . . , an, çàòåì äëÿ êàæäîãî ai ñ ïîìîùüþ áèíàðíîãî ïîèñêà íàéä¼ì ìèíèìàëüíûé èíäåêñ pi òàêîé,
÷òî api > 2L− ai è ìàêñèìàëüíûé èíäåêñ qi òàêîé, ÷òî aqi 6 2R− ai. Ïðîñóììèðîâàâ âñå (qi− pi+1),
ïîëó÷èì îòâåò.
Àñèìïòîòèêà � O(n · logn).

F. Flat problem

Àâòîð: Áàåâ À.Æ..

Îïðåäåëèòü, êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ñòåí ìîæíî ïîñòàâèòü â ôèãóðå èç êëåòîê, ÷òîáû
îíà îñòàâàëàñü ñâÿçíîé.

Ñîïîñòàâèì ïîëó÷åííîé êëåòî÷íîé îáëàñòè ãðàô, âåðøèíû êîòîðîãî ñîîòâåòñòâóþò êëåòêàì, à
äâå âåðøèíû ñîåäèíåíû ðåáðîì òîëüêî â òîì ñëó÷àå, åñëè ñîîòâåòñòâóþùèå êëåòêè èìåþò îáùóþ
ñòîðîíó. Íåòðóäíî âèäåòü, ÷òî òåïåðü çàäà÷à ñâîäèòñÿ ê ñëåäóþùåìó âîïðîñó: êàêîå ìàêñèìàëüíîå
êîëè÷åñòâî ð¼áåð ìîæíî óäàëèòü èç ãðàôà, ÷òîáû îí îñòàâàëñÿ ñâÿçíûì? ßñíî, ÷òî îñòàíåòñÿ äåðåâî,
òî åñòü îòâåòîì áóäåò ÷èñëî E−V +1. Îãðàíè÷åíèÿ ïîçâîëÿþò ïîñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî âñåõ ñâîáîäíûõ
êëåòîê è êîëè÷åñòâî ñîñåäíèõ ïàð íàèâíî íà áóëåâîé òàáëèöå ðàçìåðà 2001× 2001.
Àñèìïòîòèêà � O(L2).
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G. Golden problem

Àâòîð: Áàåâ À.Æ..

Äëÿ êàæäîãî çàïðîñà îïðåäåëèòü, ñêîëüêî íå ïàëèíäðîìîâ, äàþùèõ â êâàäðàòå ïàëèíäðîì, íà-
õîäèòñÿ íà ñåãìåíòå [L,R]. Òàêèõ ÷èñåë äî 109 âñåãî 24:

1 : 26 2 : 264 3 : 307
4 : 836 5 : 2285 6 : 2636
7 : 22865 8 : 24846 9 : 30693
10 : 798644 11 : 1042151 12 : 1109111
13 : 1270869 14 : 2012748 15 : 2294675
16 : 3069307 17 : 11129361 18 : 12028229
19 : 12866669 20 : 30001253 21 : 64030648
22 : 110091011 23 : 111091111 24 : 306930693

Äîñòàòî÷íî áûëî èõ ïðåäïðîñ÷èòàòü âî âñïîìîãàòåëüíîé ïðîãðàììå, à çàòåì ïåðåáèðàòü äëÿ
êàæäîãî çàïðîñà. Ïðîñòåéøèé íàèâíûé ãåíåðàòîð âû÷èñëÿåò âñå 24 ÷èñëà çà 3 ìèíóòû.
Àñèìïòîòèêà � O(M).

H. Honey cake problem

Àâòîð: Áàåâ À.Æ..

Îïðåäåëèòü, ÷åðåäóþòñÿ ëè â äàííîì ìíîãîóãîëüíèêå âûïóêëûå óãëû ñ íåâûïóêëûìè. Íóæíî
áûëî âû÷èñëèòü âñå îðèåíòèðîâàííûå ïëîùàäè âèäà Si = SAiAi+1Ai+2

. Ìíîãîóãîëüíèê áóäåò óäîâëå-
òâîðÿòü óñëîâèþ, òîëüêî åñëè Si ÷åðåäóþòñÿ çíàêàìè è êîëè÷åñòâî âåðøèí ÷¼òíîå.
Àñèìïòîòèêà � O(M).

I. Is that even a problem?

Àâòîð: Àáäèêàëûêîâ À.Ê..

Ïîäñêàçêà: ìàìà � ïåðâîå ñëîâî ó äåòåé, àáûðâàëã � ïåðâîå ñëîâî Øàðèêîâà, Ïîåõàëè! � ïåðâîå
ñëîâî Ãàãàðèíà ïåðåä ïîëåòîì â êîñìîñ.

Ïîñòàâèâ âìåñòå âñå ïåðâûå ñëîâà èç òåêñòîâ îñòàëüíûõ çàäà÷, âû ïîëó÷èòå âûðàæåíèå

Äâàæäû À äà êóá Â ïëþñ êâàäðàò Ñ,

òî åñòü, îòâåò
ans = 2A+B3 + C2.

Àñèìïòîòèêà � O(1).
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